Текст презентації  наукової роботи Покрасенка Д.Ю.

Шановні члени журі та учасники конкурсу!

1 слайд.

  Дозвольте представити вам нашу роботу  на тему «Біометал Ферум». 

  Вона розроблена  нами – учнем 10 Радивонівської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів Великобагачанського району Покрасенком Дмитром та науковим керівником – учителем хімії нашої школи Ковальчук Валентиною Григорівною.

  Нам було цікаво дізнатися  чому зараз в Україні значна частина дітей страждає недостатнім розвитком серцево-судинної системи, особливо недокрів’я; порушенням функцій травних залоз, м’язового апарату, нервової системи (депресії, швидка втомлюваність)  та мають знижену опірність організму до хвороб. А за даними поглибленого медичного огляду влітку 2010 року такі порушення стану здоров’я мають   34% учнів нашої школи.

2 слайд.

  Ми поставили собі за мету: дослідити механізм хімічного впливу біометалу  Феруму, що міститься в харчових продуктах, на  стан  здоров`я  людини  на  основі  визначення  його кількісного  вмісту  в  найпоширеніших  продуктах  харчування.

3 слайд

Об`єктом  досліджень нашої роботи ми обрали харчові  продукти:

  а)  тваринного  походження (м`ясо, печінка, яйця);

  б)   рослинного  походження  (крупи,  овочі,  фрукти ).

4 слайд 

Предмет  досліджень - вміст  йонів  Феруму у  харчових  продуктах та раціон харчування з вмістом йонів Феруму.

5 слайд

       Спочатку ми опрацювали різноманітну літературу з даного питання, залучили резерви Інтернету. Всього було опрацьовано 28 українських,  російських та електронних джерел   Потім провели лабораторні експерименти, лабораторні клінічні дослідження,  проаналізували їх результати та розробили практичні рекомендації.

6 слайд

  З літератури ми дізналися, що всі перераховані вище відхилення стану здоров’я учнів  пов’язані з недостатньою кількістю   Феруму,   що поступає в організм дітей з продуктами харчування. 
           А ще ми з’ясували, що: 

А)  У багатьох найпоширеніших продуктах харчування містяться йони Феруму.

7 слайд

Б)  Демінералізуючими факторами для йонів Феруму є карбонати кальцію, фосфати та посилення процесів розпаду в організмі під час травм, захворювань, надмірна кількість чаю та кави, солодкі газовані напої з барвниками і консервантами, а також нітрати.

8 слайд

В)  Для кращого засвоєння Феруму з продуктів харчування  обов'язкова присутність вітамінів С та В12 , вуглеводів (цукру, меду, глюкози), молочної кислоти.

9 слайд

Г)  Ферум  -  універсальний  біогенний  елемент,  входить до складу біологічно активних речовин: 

· гемоглобіну -червоного пігменту крові; 

· міоглобіну  - м'язового гемоглобіну; 

· цитохромів - дихальних ферментів; 

· ферментів: каталази і пероксидази;

· протеїнів:  феритину і трансферину.    

 10 слайд

   2 завданням нашої роботи було визначення якісного та  кількісного   вмісту йонів Феруму  в найпоширеніших  харчових  продуктах.              

а) для  виявлення  іону  Fe3+ використовується  реакція  утворення  синього  осаду  берлінської  лазурі  Fe4[ Fe (CN )6 ]3  з  гексаціанофератом (ІІ) калію.   
4Fe ( NO3 )3 + 3K4 [ Fe ( CN )6 ]   =  Fe4 [ Fe ( CN )6 ]3    + 12KNO3  

11 слайд

           Для  проведення  кількісного  хімічного  аналізу  харчових  продуктів  на  вміст  Феруму був  обраний  гравіметричний  ( ваговий )  метод  аналізу.   

          Для  аналізу  були  взяті  наважки  кожного  продукту  масою 100 г.  Попередньою їх обробкою (прокалювання, обробка нітратною кислотою та нейтралізація розчином аміаку)   були добуті розчини солей Феруму. Розчини  утворених  солей  досліджуваного  металу  осаджували  розчином  аміаку  
               Fe (NO3 )3 + 3NH4OH  =  Fe (OH )3   + 3NH4NO3                

  В  результаті  прожарювання  осадів  відбулися  такі хімічні  зміни: 

    2Fe(OH)3            Fe2O3 + 3H2O

      Зваживши  осади  Fe2O3,   за  допомогою  математичних  розрахунків,  використовуючи  молярну  масу  осадів  та  атомні  маси  металів,  обчислили  кількісний  вміст  Феруму  у  100г  наважок  харчових  продуктів. 

12 слайд

Результати якісного та кількісного хімічного аналізу вмісту   Феруму       в харчових  продуктах  ви  бачите у цій таблиці, де вказана маса осаду в трьох повторах та обрахована концентрація йону Феруму в 100 г продуктів..

13 слайд

Потім ми приступили до виконання 3 завдання. Розробили  та  випробували  збалансовані  раціони  харчування з  вмістом  йонізованого Феруму,  враховуючи  фактори,  які  впливають  на  його надходження  в  організм  та  повноту  засвоєння .

14 слайд

Такий раціон  харчування з вмістом біометалу Феруму ви бачите на цьому слайді. З 87,39 г Феруму, який поступає в організм, засвоюється лише 11,23 г.
15 слайд

Даний  раціон  був  випробуваний  у шкільній їдальні, про  що  є  позитивний  відгук дієтичної медсестри). З цією метою з дозволу директора школи та дієтичної медсестри в шкільній їдальні щоденно вводили в раціон продукти багаті на вміст Феруму: гречка, м'ясо, печінка, квасоля, помідори. Кожен день на столах шкільної їдальні присутні салати з капусти, моркви, столового буряка; свіжі яблука. 

   Перелік продуктів з раціону ми рекомендували батькам учнів, які мали вище перераховані відхилення здоров’я, для щоденного застосування.  

16 слайд

Через 3 місяці знову були обстежені ті ж 34% учнів та контрольна група. Аналізи крові на вміст гемоглобіну, еритроцитів, лейкоцитів, ШОЕ був зроблений лаборантом Радивонівської медичної амбулаторії. Аналізи крові значно покращилися порівняно з попередніми та аналізами контрольної групи скептиків (вміст гемоглобіну та еритроцитів крові збільшився).
17 слайд

 Вміст лейкоцитів зменшувався, ШОЕ знижувалось краще і швидше). Це видно на графіках. 

18 слайд

Проби Руфьє проведені нами самостійно. Результати цього обстеження очевидні: Індекс Руфьє знизився в середньому на  3,75%.   

19 слайд

Станом на 10.12.2010 року багато шкіл району були закриті на карантин, а в нашій школі рівень захворюваності простудними  хворобами становив  8,3 %.  Важливо і те, що   простудні захворювання  у дітей минали швидше, переносилися легше і мали менше ускладнень.

20 слайд

Експерименти показали  важливу біологічну  роль  Феруму. 

21 слайд
Аналізуючи     таблиці   можна  зробити  висновок  про  продукти,  які  повинні  бути  обов`язково  присутніми  в  щоденному  раціоні людини, особливо в раціоні  для  молодого  ростучого  організму.

        Це найбільш  багаті  Ферумом  продукти  тваринного  походження:  печінка,  м`ясо,  яйця.  При  складанні  раціону  був  врахований  той  факт,  що  з  їжі  тваринного  походження  засвоюється  до  20%  Феруму (з червоного м’яса – до 90%),  

22 слайд

Багато  Феруму  містять  овочі  і  фрукти:  гречка,  капуста, гарбузи,  виноград. З  фруктів  найбільш  цінними  і  доступними  є  яблука. Багато  Феруму  містить  шоколад. З їжі  рослинного  засвоюється лише  6 - 10% Феруму. 

23 слайд

Результатом нашої роботи є практичні рекомендації    з корекції патологій та профілактики захворювань , що виникають при недостачі в організмі  Феруму  для  дитячих  закладів.
Це було наше 4 завдання.  

24 слайд   
У практичних  рекомендаціях наводимо перелік захворювань, які виникають при недостачі в організмі йонів Феруму 
· 1.     Для профілактики і оздоровлення при багатьох захворюваннях або для біокорекції  найбільш поширених хвороб:    недостатнього  кровотворення, недокрів’я, порушення обміну  речовин, а також для підвищення імунітету та опірності організму до хвороб рекомендувати  хворим  вводити в  раціон  харчування  блюда  з  продуктів,  які  містять  біометал  Ферум.   

· 2.  Дітям  та  людям  похилого  віку  вживати  ці   ж   продукти   з  метою  профілактики   серцево - судинних  захворювань,  хвороб  крові,  нервової  системи  та  дітям  для  підвищення  розумової  працездатності. 

25 слайд

І рекомендуємо, що для цього треба зробити.

З  цією  метою : 

а)  ввести  ці  продукти  в  раціон  харчування  дітей  в  дитсадках  та  школах;                                                                                                                            

   б)  рекомендувати  батькам  для профілактики  виникнення  згаданих  вище  захворювань   у  дітей   урізноманітнити  раціон  їх  домашнього  харчування  продуктами,  що  містять  йонізований Ферум.

26 слайд

Для виконання 5 – го завдання нами були розроблені тези профілактичної лекції «Залізо і здоров’я», з якою ми виступили перед батьками, учнями та громадськістю. 

27 слайд

 В результаті виконання роботи   ми зробили такі висновки:
Загальний висновок.
Отже,  знаючи  якісний  і  кількісний  вміст  Феруму  у  харчових  продуктах,  можна  регулювати  надходження  його  в  організм,  покращуючи  тим  самим  самопочуття,  запобігаючи  деяким  не-дугам  або  навіть  виліковуючи  людину  від  тієї  чи  іншої  хвороби.

28 слайд
Презентація роботи  закінчена.

Дякуємо за увагу!
